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-BİRİNCİ OTURUM-

Açılış Saati:11.01

BAŞKAN- Ünal ÜSTEL    

KATİP- Hasan TAÇOY


BAŞKAN- Sayın Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, IV’üncü   Dönem 5’inci Yasama Yılının, 30’uncu Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Okuyunuz lütfen.

( Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. 


Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. 


II:BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


Okutulup onaya sunulacaklar.


Bir; Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Tezkereyi okuyun lütfen.


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı: Y.T.No: 357/5/2002

9 Ocak 2003

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına,


Öz: Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile Güvenlik Kamu Görevlilerinin maaşlarına, 1/9/2002 tarihinden başlamak üzere yapılan iyileştirmelere yasallık sağlamak amaçlandığından Tasarının süratle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının Üçüncü Görüşmesinin İkinci Görüşmesinden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarıda maddi hata bulunmadığından Tasarının Üçüncü Görüşmesinin Kısa İsmin okunması ile başlamasını ve bütünün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Süha TÜRKÖZ

Komite Başkanı


BAŞKAN – Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının Birleştirilmiş Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Tezkereyi okuyun lütfen. 


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı: Y.T.No: 376/5/2002



     358/5/2002

9 Ocak 2003

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına,


Öz: Birleştirilmiş Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Birleştirilmiş Yasa Tasarısı ile Kamu Görevlilerinin maaşlarına, 1/9/2002 tarihi ile yapılan iyileştirmelere yasallık sağlamak, 19/2000 Sayılı Bakanların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasası uyarınca oluşturulan kadrolara atancaklarda aranan “kamu görevinden ikramiye veya herhangi bir tazminat almamış olmak” koşulunun aranmamasını sağlamak ve Kamu Hizmeti Komisyonu tarafından muazzaf tekadüyeli bir kadroya atanan kamu görevlilerinin atanmadan önce Devlet Bütçesinden veya Devlete bağlı diğer kuruluşlarda yaptıkları hizmetlere mukabil kazandıkları izin bakiyelerini kullanabilmelerine imkan tanımak amaçlandığından Birleştirilmiş Tasarının süratle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Birleştirilmiş Tasarının Üçüncü Görüşmesinin İkinci Görüşmesinden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarıda maddi hata bulunmadığından Birleştirilmiş Tasarının Üçüncü Görüşmesinin Kısa İsmin okunması ile başlamasını ve bütünün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Süha TÜRKÖZ

Komite Başkanı


BAŞKAN - Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının Öğretmenler (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin tezkeresi. Tezkereyi okuyun lütfen.


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı: Y.T.No: 359/5/2002

9 Ocak 2003

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına,


Öz: Öğretmenler (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile öğretmenlerin maaşlarına, 1/9/2002 tarihinden başlamak üzere yapılan iyileştirmelere yasallık sağlamak amaçlandığından Tasarının süratle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının Üçüncü Görüşmesinin İkinci Görüşmesinden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarıda maddi hata bulunmadığından Tasarının Üçüncü Görüşmesinin Kısa İsmin okunması ile başlamasını ve bütünün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Süha TÜRKÖZ

Komite Başkanı


BAŞKAN – Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının Fon Kaynaklarının Kullanımına Yetki Veren (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Tezkereyi okuyun lütfen.


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı: Y.T.No: 377/5/2002

9 Ocak 2003

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına,


Öz: Fon Kaynaklarının Kullanımına Yetki Veren (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile Fiyat İstikrar Fonunu Bütçe disiplini altına almak amaçlandığından Tasarının süratle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının Üçüncü Görüşmesinin İkinci Görüşmesinden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarıda maddi hata bulunmadığından Tasarının Üçüncü Görüşmesinin Kısa İsmin okunması ile başlamasını ve bütünün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Süha TÜRKÖZ

Komite Başkanı


BAŞKAN - Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının Sosyal Sigortalar Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


Tezkereyi okuyun lütfen. 


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI

9 Ocak 2003

Sayı: Y.T.No:361/5/2002 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

	Öz: 
	Sosyal Sigortalar Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı Hakkında İvedilik Önergesi. 



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile Sosyal Sigortalar Dairesinde hizmetlerine acilen ihtiyaç duyulan eczacılara yasal statü kazandırmak amaçlandığından sözkonusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının Üçüncü Görüşmesinin İkinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Üçüncü Görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

	
	Nurten Hüdaverdioğlu

Komite Başkanı



BAŞKAN – Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?.. Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Ulusal Birlik Partisi Grubu, Demokrat Parti Grubu, Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubu ve Toplumcu Kurtuluş Partisi Grubunun birlikte sunmuş oldukları İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Geçici Kurallar) Yasa Önerisinin Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


Tezkereyi okuyun lütfen. 


KÂTİP - 

10.1.2003

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

	Öz:
	Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Geçici Kurallar) Yasa Önerisi hakkında ivedilik Önergesi.



Öz’de adı geçen Yasa Önerisi ile prim borcu olan ve 32/2002 sayılı Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Değişiklik) Yasası ile altı aylık süre içerisinde ödenmesi halinde yükümlünün gecikme zamının dondurulması ve taksitle ödenmesi hakkında haklarından faydalanacağına ilişkin Geçici 11’inci maddesinden sürenin dolması nedeniyle faydalanmayan yükümlülere yeni altı aylık bir süre verilmesi amaçlanmaktadır. Önerinin ivedilikle sonuçlanmasını sağlamak için İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası tahtında, hakkında ivedilik kararı verilmesi yönünde gereğini saygılarımızla arzederiz. 

	Hüseyin Öztoprak

Demokrat Parti Grubu adına
	Süha TÜRKÖZ

Ulusal Birlik Partisi Grubu adına



	Sonay ADEM

Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubu Adına
	Dr. Gülsen BOZKURT

Toplumcu Kurtuluş Partisi Grubu Adına





BAŞKAN -  Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Kutlu Adalı Cinayeti, Faili Meçhul Saldırı  ve Bombalama Olayları ve Susurluk Olayı Diye Adlandırılan Olayların Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Bağlantısı ve İlişkilerin Ortaya Çıkması Hakkında Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının Komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresi. 


Tezkereyi okuyun lütfen.


KÂTİP –

KUTLU ADALI CİNAYETİ, FAİLİ MEÇHUL SALDIRI VE BOMBALAMA OLAYLARI VE “SUSURLUK OLAYI” DİYE ADLANDIRILAN OLAYLARIN KKTC İLE BAĞLANTISI VE İLİŞKİLERİNİN ORTAYA ÇIKMASI HAKKINDA MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

14 Ocak 2003

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa. 


Komitemiz, kendisine tanınan süre içerisinde çalışmalarını tamamlayamadığından İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca iki aylık yeni bir sürenin verilmesi için gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Tahsin MERTEKÇİ

Komite Başkanı



BAŞKAN -  Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


1998-1999 yılları arasında Kalkınma Bankasında Verilen Krediler hakkında Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının Komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresi.


Tezkereyi okuyun lütfen.


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

 CUMHURİYET MECLİSİ

1998-1999 YILLARI ARASINDA KALKINMA BANKASINDAN VERİLEN KREDİLER HAKKINDA MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİ BAŞKANLIĞI.

14 Ocak 2003

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


Komitemiz, kendisine tanınan süre içerisinde çalışmalarını tamamlayamadığından İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca Komitemize iki aylık yeni bir sürenin verilmesi için gereğini saygılarımla arzederim. 

	
	Hasan TAÇOY

Komite Başkanı



BAŞKAN -  Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Yurttaşlara Ait Özel Telefonlarla Bazı Kurumların ve Basın Organlarının Dinlendiği, Telefon Görüşmeleri Yapılırken Araya Giren Kişiler Tarafından Tehdit Edildikleri Yönünde Kamuoyunda Giderek Yaygınlaşan İddiaların Araştırılıp Gerçeklerin Ortaya Çıkarılması hakkında Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının Komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresi. 


Tezkereyi okuyun lütfen.


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ 

YURTTAŞLARA AİT ÖZEL TELEFONLARA BAZI KURUMLARIN VE BASIN ORGANLARININ DİNLENDİĞİ TELEFON GÖRÜŞMELERİ YAPILIRKEN ARAYA GİREN KİŞİLER TARAFINDAN TEHDİT EDİLDİKLERİ YÖNÜNDE KAMUOYUNA GİDEREK YAYGINLAŞAN İDDİALARIN ARAŞTIRILIP GERÇEKLERİN ORTAYA ÇIKARILMASI HAKKINDA MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİ BAŞKANLIĞI.

14 Ocak 2003

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


Komitemiz, kendisine tanınan süre içerisinde çalışmalarını tamamlayamadığından İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca Komitemize iki aylık yeni bir sürenin verilmesi için gereğini saygılarımla arzederim. 

	
	Hüseyin Şükrü SERDAROĞLU

Komite Başkanı



BAŞKAN -  Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


II.GÖRÜŞÜLEN TASARILAR


Sayın milletvekilleri; birinci kısım üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi altıncı kısma, Görüşülecek Tasarı ve Önerilerle Komitelerden Gelen Diğer İşler Kısmına geçiyoruz. 


Sayın milletvekilleri; bu kısımda birinci sırada Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu okur musunuz lütfen?


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI NURTEN HÜDAVERDİOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

“POLİS ÖRGÜTÜ (KURULUŞ, GÖREV VE YETKİLERİ) 

(DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:371/5/02)”NA

İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz 9 Ocak 2003 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Tasarısını Polis Emeklileri Derneği Başkanı Sayın Nedret Tümkan’ın vermiş olduğu bilgiler ve Ek’teki Sunuş Gerekçesi ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


27/1988 Sayılı Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasasına yeni Geçici 2’nci maddenin eklenmesini ve 5 Temmuz 1979 – 20 Aralık 1984 tarihleri arasında emekli olan polis mensuplarının maaşlarındaki anomalilerin giderilmesini öngören Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemeler çerçevesinde oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının 3’üncü maddesi oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	Nurten HÜDAVERDİOĞLU

(Başkan)



	Savaş ATAKAN

(Başkan Vekili)



	Sonay ADEM

(Üye)


	Gülsen BOZKURT

(Üye)



	Derviş ÇOBANOĞLU

(Üye)
	Tansel DORATLI 

(Üye)



	Hüseyin YENİGÜN

(Üye)




EK

GEREKÇE:

5 Temmuz 1979-20 Aralık 1984 tarihleri arasında emekli olan Polis Mensuplarının maaş anomalisinin düzenlenmesi amacıyla hazırlan Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile sözkonusu düzenlemelerin yasallaşması amaçlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ:

	Madde 1
	Tasarının kısa imsni düzenlemektedir.



	Geçici Madde
	5 Temmuz 1979-20 Aralık 1984 tarihleri arasında emekli olan Polis Mensuplarının uygulanacak kurallar yeniden düzenlenmiştir.



	Madde 2
	Yasa’nın yürürlüğe girişini düzenlemektedir.





BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başkan.


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen?... 


Buyurun Sonay Bey. 


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) – Oy istikametini söyleyeceksen Sonay zaten Raporda vardır. 


NURTEN HÜDAVERDİOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Oybirliği vardı Sonay Bey.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) – Oybirliği yazdığında konuşamam demektir yani?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Konuşabilin de oy istikametini söyleyeceksen vardır yani. Başka birşey söyleyeceksen başka.

SONAY ADEM (Devamla) – Polis yazar madem bir şeyler konuşalım. 

NURTEN HÜDAVERDİOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Ha, sizin niyetiniz başka.

SONAY ADEM (Devamla) – Evet, niyetim başka Nurten Hanım. Kaltıdığın miting hakkında bir kaç söz söylemek gerekir herhalde. 

NURTEN HÜDAVERDİOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Hangi katıldığım?

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden) – Senin katıldığın miting için birşey söyenmez de.

SONAY ADEM (Devamla) – Söyleyeceğim onun için de, söyleyeceğim onun için de. Hüseyin Bey onun için de konuşacağım hiç merak etme. 

NURTEN HÜDAVERDİOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Denktaş’a hakaret edilmeyen her mitinge katılırım. 

SONAY ADEM (Devamla) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; gerçekten...

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – İyi vallahi.

SONAY ADEM (Devamla) – Celallenmeyin Hüseyin Bey. Ne celalleniyorsunuz? Ne zamandan beri UHH’yi savunuyorsunuz? 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; gerçekten Kıbrıs Türk halkı belki de tarihinde yaşayabileceği en sıcak günlerden geçiyor. Bir yanda Kıbrıs Türk Halkının bütünü, diğer yanda ise çok ufak bir azınlık arasında cereyan eden ve bütün dünya tarafından, bütün medeni ülkeler tarafından, hatta hatta Birleşmiş Milletler Genel Sekreteri Sayın Annan tarafından da çok yakından izlenen ve dikkatlerin çekildiği önemli bir süreçten geçiyoruz. Kıbrıs Türk halkı geleceğini, kaderini belirleme konusunda kendi ellerine aldı ve yürüyor. İşte tam da bu sürecin içerisinde değerli arkadaşlarım, halkımız arasında sanki büyük bir bölünme varmış gibi aşırı bir kızgınlıkla nifak sokmaya çalışan bir kesim bulunmaktadır. 

Bu kesim değerli arkadaşlar; ne yazık ki ülkemizde Saraydan beslenmektedir. Saraydan beslenen bu küçük azınlık tam bir çetevari çalışma içerisindedir ve bu çete hergün halkımızı tehdit etmektedir. Kıbrıs’ın bir kan gölüne çevrileceği söylenmektedir alenen ve bu ülkede ne yazık ki Savcılık, ısrarla bu kürsülerden gündeme getirmiş olmamıza rağmen, halkı ölümle tehdit eden bu kesimler hakkında ne yazık ki şimdiye kadar hiçbir tedbir almamıştır. 


Değerli arkadaşlarım; herkes gayet iyi bilmektedir ki, Kıbrıs Türk halkı gerçekten çok hoşgörülü bir halktır. Farklı düşüncelere yönelik saygısı vardır. Karşısındaki gücü dinlemeyi bilen ama kendi düşüncelerinin de dinlenmesini arzu eden belki de dünyada eşi, menendi olmayan bir şekilde çok geniş bir hoşgörüye sahip bir halktır. Ama işte bu halk ki artık barışı, çözümü arzulamakta ve bu son fırsatı da 28 Şubat’a giderken Annan Plânı çerçevesindeki bu son fırsatı da kaybetmemek için yollara dökülmüştür. Karşımıza değerli arkadaşlarım, Ülkü Ocakları ve Ulusal Halk Hareketi, adı bir kere faol, Sarayda kurulan hiçbir örgüt halk hareketi olamaz değerli arkadaşlarım. Saraydan beslenen, maddi ve manevi olarak da beslenen bu örgütün halk hareketi olması mümkün değildir. İşte bu halk hareketi, aslında buna çete dersek daha iyi bir niteleme yapmış oluruz. Mağusa’da Anıt Çemberi var. Bu Anıt Çemberini bir haftadan beri işgal etmiş bulunmaktadır. Gece-gündüz topladıkları birtakım adamlarla bu çemberi işgal altında tutmaktadırlar. Ve bu Anıt Çemberinde ki bütün siyasiler, dernekler milli günlerde gidip çelenk koyuyor, geceleri değerli arkadaşlarım rakılı mangal partisi çevirmektedirler. Rakı içerek mangal partisi yapıyorlar bu Anıt Çemberinde ve kimse sesini çıkarmamaktadır. Bu olabilecek birşey mi değerli arkadaşlar? Dün, Kıbrıs Türk Toplumunun tarihinde çok önemli bir lider olan Sayın Dr. Fazıl Küçük’ün ölüm yıldönümüydü. Sirenler çalmaya başladı ve bu sirenler çalarken herkes ayağa kalkmış, hazırol vaziyetine geçmişken, bu birkaç kişi Anıt Çemberinde bu UHH’nin adamları değerli arkadaşlar...


İÇİŞLERİ, KÖYİŞLERİ VE İSKÂN BAKANI MEHMET ALBAYRAK (Yerinden) – Belki de tavla oynarlardı.


SONAY ADEM (Devamla) -  Hayır Sayın Bakan, isbastra oynuyorlardı. Masa koydular ve isbastra oynuyorlardı. İşte bunların ulusallığı bu kadardır. Böyle ayıp şeyler oluyor bu memlekette, böyle ayıp şeyler düzenleniyor bu memlekette ve hiç kimsenin sesi çıkmıyor. Ne Başsavcılık harekete geçiyor, ne Polis Örgütü harekete geçiyor. Tabii Polis Örgütünün harekete geçmemesinin nedenini herkes biliyor burda, yeniden izah etmeye gerek yoktur. Çünkü polis özgür değildir değerli arkadaşlar. Devlete karşı veyahut  bir yurttaşa karşı işlenen suçlarda özgür tavır takınamamaktadır. Aksi takdirde bir haftadan bu yana rakılı mangal partilerini önleyecek gücü herhalde bu Polis Örgütü kendinde bulurdu. 


İşte değerli arkadaşlarım, ne yazık ki ülkemizde böyle nahoş hadiseler...


NURTEN HÜDAVERDİOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Size saldırdıklarını da duydum. Niçin saldırmışlardı?


SONAY ADEM (Devamla) – Kim?


NURTEN HÜDAVERDİOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Size saldırdıklarını duydum. 


SONAY ADEM (Devamla) – Bana kimse saldırmadı efendim. Bana kimse saldıramaz zaten. 


NURTEN HÜDAVERDİOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Bilmem öyle duydum. 


SONAY ADEM (Devamla) – Birinin yüreği yoktur bana saldırsın. Hele bu çapulcuların hiç yok. Cesaret işi mi yani bana saldırması?


SAĞLIK VE SOSYAL YARDIM BAKANI MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) – Öyle konuşmayın, bunlar yanlıştır.


SONAY ADEM (Devamla) – Yanlış değil Sayın Bakan. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Yani kürsülerden bunları söylemek...


SONAY ADEM (Devamla) – Yanlış değil, yanlış değil bunlar. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – MAP’ın Gençlik Kolu Başkanı yanlış...


SONAY ADEM (Devamla) – Sizi davet ederim gelin seyredin.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Ne gelip seyredeceğim yahu!


SONAY ADEM (Devamla) – Sizi davet ederim gelin seyredin yaptıkları aciz ve tacizlikleri o zaman konuşursunuz. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – E, aciz, tacizliği söyle. Onu söyle ama diğerlerine şey yapmayın. 


SONAY ADEM (Devamla) – Konuşursunuz, burda zaten adam kendi itiraf ediyor değerli arkadaşlar. Zafer Anıtını diyor, bayraksızlar tarafından işgal edildiydi ve bayraklılar gitti ve işgal etti. 


İşte bu bayraklılar değerli arkadaşlar; bu biraz önce sıraladığım işleri yapıyor. Yani bu memlekette kim bayrağa sarılırsa yaptığı herşey mübahtır. Bugüne kadar yapılan bütün hırsızlıklar, ganimetler hepsi bayrağa sarılarak yapıldı. Alınan avanta arsalar, en fazla da onların sesi çıkıyor şimdi neyse, ne hal ise. İşte bunlara karşı halkımız elbette ayağa kalkacaktı ve kalktı değerli arkadaşlar. Şimdi ben Hükümeti göreve çağırıyorum. Eğer gerçekten hükümet varsa, bak açık ve net söylüyorum ve samimi düşüncemi söylüyorum. Bu memlekette hükümet olduğunu iddia eden birileri varsa, bu memleketi kan gölüne çevirmeyi çıkıp bir mitingte söyleyen kişiler hakkında tedbir alması gerekir diye düşünüyorum. Ve Sayın Arabacıoğlu, doğrudur dediğiniz bu olayda size hatırlatmak isterim ki, bu faşisti, bu memlekete getirtip yurttaş yaptılar. Bu, yurttaşınızdır da aynı zamanda. Sizin yaptığınız yurttaştır. Bu, Milliyetçi Hareket Partisinin Kongresini dağıtan adamdır da aynı zamanda ve geldi burda bizi tehdit ediyor. Kan gölüne çevireceğini söylüyor Kıbrıs’ı. 


İÇİŞLERİ, KÖYİŞLERİ VE İSKAN BAKANI MEHMET ALBAYRAK (Yerinden) – Soy özürlüleri dedi Sayın Sonay Adem onu da hatırla. 


SONAY ADEM (Devamla) – E, bilmem arkadaşlarınız herhalde alınmıyor. 

MALİYE BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden) – Ne alınacağım benim soyum özürlü değil ki alınayım. 

SONAY ADEM (Devamla) – Sarayda oturan zaten...

MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) – Soyu özürlü olan alınsın. 

SONAY ADEM (Devamla) – Yani bu kadar basittir bu olay? Soy özürlü olan alınsın. Allah Allah!

MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) – Benim soyum sopum bellidir. 

FATMA EKENOĞLU (Güzelyurt) (Yerinden) – Çok ilginç Mehmet Bey. 

MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) – Yok, ben soyumdan sopumdan eminsem niye şey edeyim. 

FATMA EKENOĞLU (Yerinden) (Devamla) – İpini koparan gelsin burda sövsün.  

MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) – Efendim o sövüyorsa kendi kendine sövüyor. Bizim soyumuz, Kıbrıs Türkü’nün soyu sopu bellidir. 

SONAY ADEM (Devamla) – Yani sen onu Kıbrıs Türkü olarak saymıyorsun zaten. Yurttaşlığı eşantiyon olarak verdiniz kendine. 

MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) – Soyumuz sopumuz bellidir bizim Sonay, kimse bize sövemez. 

SONAY ADEM (Devamla) – E, işte sövüyor efendim hem de kürsüden miting meydanlarında sövüyor. 

MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) – Soyumuz sopumuz da, nerden geldiğimiz de bellidir bizim. 

SONAY ADEM (Devamla) – E, bilmem. Yani bu kadar da olmaz be değerli arkadaşlar. Bu kadar da olmaz yahu. 

MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) – Kıbrıs Türkü’nün soyu da bellidir, sopu da bellidir Kıbrıs Türkü’nün. 

SONAY ADEM (Devamla) – Bir partinizin genel sekreteri Sayın Erhan Arıklı bundan 5-6 ay evvel bir yazı yazdı ve Sayın Karamahmutoğlu’nun söylediklerini yazılı olarak beyan etti bir gazetede bir makale yazdı ve doğrudur diyor bu iş sona doğru gidiyor, bir barış gelecek bu Adaya ama bilesiniz ki bu barışı savunan insanlardan en az 100-200’ünü öldürerek kaçacağız. 

MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) – Yahu bunlar hikayedir yahu.

SONAY ADEM (Devamla) – Allah Allah! Yahu adam Türkiye’de bir şiir okudu. 

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla)  - Hikaye mi anlatır ne yapar?

SONAY ADEM (Devamla) – Şiir okudu adam ve hayatı kaydı. 

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla)  - Kimin yahu?

SONAY ADEM (Devamla) – Hala daha nasıl kurtulacağını...

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla)  - Kimin yahu?

SONAY ADEM (Devamla) – Sayın Erdoğan.

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla)  - Uu! 

SONAY ADEM (Devamla) – Sizi tehdit ediyorlar, sizin suratınıza tükürüyorlar, oh ne güzel yağmur yağdı diyorsunuz. 

MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) – Estagfurullah demokratik anlayış meselesidir o. 

SONAY ADEM (Devamla) – Demokratik anlayış birini obürünü ölümle tehdit etmek demokratik anlayış mı?

MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) – Ciddiye bile almayın öyle şeyleri.

SONAY ADEM (Devamla) – E, ciddiye almazsınız çünkü yanınızdadırlar Sayın Bakan.

MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) – Böyle konuşmayı ciddiye almıyoruz. 

SONAY ADEM (Devamla) – Öyle sanıyorsunuz ki yanınızdadır bu insanlar ama bilesiniz ki bu memlekette eğer kan dökülürse çok insan ölür. 


SONAY ADEM (Devamla) – Sizin yakınlarınız da ölür eğer siz kurtulursanız. 


MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) – Bu durumu ciddiye alırsan sen...


SONAY ADEM (Devamla) – Onun için böyle tehditlere kimsenin fırsat vermemesi gerekiyor. 


MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) – Kıbrıs Türkü 40 sene çarpıştı. Yoktur öyle şey. Korkma. 


SONAY ADEM (Devamla) – Orası ayrı. Ben korktuğumu söylemiyorum zaten. Orası ayrı. Biz korkmayız. Kimseden korkmayız biz. Ama bence eğer devlet olduğunuzu iddia ederseniz de bu işe tertibat almanız gerekir. 


MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) – Kıbrıs Türkü 40 sene savaştı. Yani her taş atanın arkasına saklanıp Denktaş atar bunları yazılarına hiç gerek yok. 


SAVAŞ ATAKAN (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, Sonay beyin konuşmasını bence zabıtlardan, bir de “Cover note”dan, polise ve Başsavcılığa götürülsün, gerekli işlem yapılsın diye bir önerim var. 


SONAY ADEM (Devamla) – Onun için söylüyorum zaten Savaş Bey. Bu memlekette kimsenin hakkı yok halkı tehdit etsin. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Konuşma da yanlış. Kim olursa olsun. 


SONAY ADEM (Devamla) – Bu halkı tehdit edemez. Ve Başsavcılığın da, polisin de derhal tertibat alması gerekiyor. 


SAVAŞ ATAKAN (Yerinden) (Devamla) – Ülkeyi germeye hiç gerek yok. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Kimsenin hakkı yoktur. 


SONAY ADEM (Devamla) – Evet, bu toplumu germeye çalışanların işine yarar. Bizim ise böyle bir poltikamız yoktur, olmamalıdır. Hiçbir siyasi görüşün halkımız arasında bir gerginliğe yol açacak bir tavır içerisine girmemesi gerekiyor. Herkes demokratik anlamda yapacakları varsa yapar ama toplumu germeye hiç kimsenin hakkı yoktur. Ve bu konularda toplumu germeye çalışanlar hakkında da tertibat alınması gerekir diye düşünüyorum. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, kısaca bunları söylemek için söz almıştım. Bugün görüşeceğimiz bu Polis Örgütü (Değişiklik) Yasa Tasarısı uzun yıllar yaşanan bir anomalinin orta yerden kaldırılması olarak gündeme geldi. Bütün siyasi partiler bu anomalinin farkındaydı, biraz da geç kalındı ama birşey değil. Önemli olan bu işin düzelitilmesidir. Bu mağdur olan bir miktar Polis emeklisi arkadaşın bu mağduriyetleri bundan sonra orta yerden kalkacaktır. Hem bütün milletvekili arkadaşlara teşekkür ediyorum, hem de bundan yararlanacak olan çok değerli polis emeklilerine de yeni hayatlarında başarılar diliyorum. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Teşekkürler sayın milletvekili. 


MALİYE BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden) – Sayın Başkan..


BAŞKAN – Buyurun Sayın Bakan. 


MALİYE BAKANI MEHMET BAYRAM  - Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar, bugün görüşülmekte olan yasa gerçekten yıllardan beridir bir mağduriyetin giderilmesi ile ilgili yapılan bir yasa çalışmasıdır. Şunu ifade etmek isterim. Yani daha çok söz almak istememin nedeni de şuydu. Bu geçmiş hükümette de gündeme gelmişti. Toplumcu Kurtuluş Partisi ile UBP hükümeti döneminde de ve Mecliste bu konuda bir görüş birliği vardı. Yalnız geçen dönem biliyorsunuz paket ile ilgili çalışmalar olduğu için gecikmiştir. Ama bu Yasa ta o güne dayanmaktadır. Bu göstermektedir ki, gerçekten bu polis emeklilerinin mağduriyetinin giderilmesi ile ilgili tüm siyasi partilerin desteği vardır. Gecikmiş olsa bile gerçekten bir anomalinin giderilmesi gayet yerinde bir hareket olmuştur. Dolayısıyla biz hayırlı uğurlu olmasını dileriz. Teşekkürler. Saygılar sunarım . 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bakan. 


(Ad okunarak yoklama yapılır.)
 
KÂTİP -  Toplantı yeter sayısı vardır.


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Sayın Milletvekilleri, Rapor ve Tasarının üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır.  Tasarının madde madde görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler? ... Kabul Etmeyenler? ... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  Madde madde okunuyuz lütfen.


KÂTİP -  

POLİS ÖRGÜTÜ (KURULUŞ, GÖREV VE YETKİLERİ) (DEĞİŞİKLİK) 

YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

51/1984

    27/1985

    27/1988

    32/1988

      6/1990

    53/1990

    76/1991

    56/1995

    36/1996

      9/1997

    21/2001

    26/2002

    47/2002
	1. Bu Yasa, Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler? ... Kabul Etmeyenler? ... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP –

	27/1988 Sayılı Polis Örgütü
	2. 27/1988 Sayılı Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasasına yeni Geçici 2’nci Madde eklenmek suretiyle değiştirilir: 

	(Kuruluş, 

Görev ve Yetkileri 
	
	“Geçici Madde Emekli 
	2. 5 Temmuz 1979 – 20 Aralık 1984 tarihleri arasında emekli olan polis mensuplarına aşağıdaki kurallar uygulanır:

	(Değişiklik)

Yasasına Yeni Geçici 2’nci Maddenin

Eklenmesi
	
	Polis Mensup-

larının 

Hizmet Sürelerinin Yeniden 
	(1)
	Esas Yasanın 34’üncü maddesinin (2)’nci fıkrasında öngörülen fiili yirmi beş hizmet yılı on fiili hizmet yılı olarak okunur ve yorumlanır ve bunlar hakkında Emeklilik Yasasının 34’üncü maddesinin (1)’inci ve (2)’nci fıkraları uygulanmaz.

	
	
	Değerlendi-

rilmesi İle İlgili Kurallar

26/1977

    9/1979

  18/1980

  26/1982

  54/1982
	(2)
	Fiilen on yıl süreyle polis örgütünde görev yapan ve mücahitlik hizmeti ile Emeklilik Yasası kuralları çerçevesinde emeklilik hakkı kazandıran hizmet olarak kabul edilen diğer hizmetleri de dikkate alınarak emeklilik hakkı kazandıran hizmet yılları toplamı yirmi yılı dolduran her polis mensubu yürüyebileceği baremin en üst basamağından emekliye ayrılma hakkına sahiptir.

	
	
	  14/1983

  22/1983
	
	
	

	
	
	  20/1985

    3/1986

  14/1987

  38/1987

    4/1990

  50/1990

  35/1997

  23/1998

  36/2000

  29/2001

  38/2001

  23/2002

  30/2002

  
	
	
	

	
	
	
	
	(3)
	Esas Yasanın 72’nci maddesinin (3)’üncü fıkra kuralları aynen uygulanır.

	
	
	
	
	(4)
	Yukarıdaki fıkralarda öngörülen kurallar kişilere ikramiye açısından hak kazandırmaz. Sadece emekli maaşları bakımından hak kazandırır.”





BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yürürlüğe 

Giriş
	3. Bu Yasa,  Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.





BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri, Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının ikinci görüşmesi Tasarının ivediliği olmadığından gelecek birleşimde yapılacaktır. 


Sayın Milletvekilleri, Gruplar arası varılan mutabakat gereği Oturumu erteliyorum. Oturuma Salı günü devam edilecektir. 

Kapanış Saati: 11.39

DÖNEM : IV                                                                                                         YIL : 5

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 30’uncu  Birleşim

16 Ocak  2003, Perşembe

Saat:10.00

GÜNDEM:

	  I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.



	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER:

	
	
	


	IV.
	SORULAR .

	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.



	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:

	
	

	  (1)
	Kooperatif Şirketler (Değişiklik) Yasa Önerisi (Y.Ö.No:41/4/2002) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Öneriye ilişkin Raporu. 



	  (2)
	Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:371/5/2002) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	  (3)
	Birleştirilmiş Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:376/5/2002 – 358/5/2002) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	  (4)
	Öğretmenler (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:359/5/2002) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	  (5)
	Fon Kaynaklarının Kullanımına Yetki Veren (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No.377/5/2002) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	  (6)
	Sosyal Sigortalar Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:361/5/2002) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	  (7)
	Kooperatif Şirketler (Değişiklik) Yasa Önerisi (Y.Ö.No:41/4/2002) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Öneriye ilişkin Raporu. 

	  (8) 
	Pasaportlar (Yalan Beyanda Bulunma) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:271/4/2001) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.
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